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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

                            CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 003/2025– 14/01/2025 
 
   

Aos quatorze dias do mês de janeiro De 2025, as dezoito horas, invocando a proteção de 
Deus, a Vereadora Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão 
Ordinária na Câmara de Vereadores de Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a 
todos os vereadores, a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes 
sociais, pela Rádio Ratense um boa noite a todos. A Presidente convidou o Sr. Prefeito 

Municipal Renato Feiten para participar da mesa. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Estatística De Atendimento Do Conselho Tutelar. TRIBUNA POPULAR - Lázaro 
Tassoni (Coordenador Da Secretaria De Obras). INDICAÇÃO Nº 011/2025 Ver 
Felipe Vieira, a qual requer a possibilidade de alteração do horário de início de 
funcionamento das Creches e Escolas de Educação Infantil, de modo a permitir 
que os pais e responsáveis possam deixar seus filhos antes das 8h da manhã. 
Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO 012/2025 do Ver Tiago Ramos de Souza, a qual 
requer o estudo da possibilidade de estender o horário de funcionamento das 
Creches e Escolas de Educação Infantil, até as 19h, para que os pais e ou 
responsáveis possam seguir tranquilamente até o fim da sua jornada de trabalho. 
Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO 014/2025 do Ver José Hélio Rodrigues Cifuentes, 
a qual requer a análise da viabilidade para a canalização de esgoto, tubulação 
para águas pluviais e manutenção da Rua Vicente Manoel de Souza. Justificativa 
escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 
8 x 0. INDICAÇÃO 018/2025 do Ver Felipe Athanazio Vieira, a qual requer que 
seja verificado pela Secretaria da Fazenda a viabilidade de proceder na remissão 
tributaria do IPTU do exercício de 2024 dos moradores atingidos pelas enchentes 
do mês de maio. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão 
e votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO 019/2025 do Ver José Hélio 
Rodrigues Cifuentes, a qual requer a sinalização e pintura das lombadas e faixas 
de pedestres nos endereços relacionados no corpo da indicação. Justificativa 
escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 
8 x 0. INDICAÇÃO 020/2025 do Ver Ricardo Pires, a qual requer a solicitação da 
Secretaria da Saúde para tratar sobre as dificuldades no agendamento de 
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consultas nos hospitais de referência. Indicar à Secretaria da Saúde que, durante 
as reuniões realizadas na 1º Coordenadora Regional da Saúde, leve ao 
conhecimento da Coordenadora as dificuldades enfrentadas pelos pacientes para 
remarcar consultas nos seguintes hospitais de referência: - Hospital Regional de 
São Jerônimo (Centro Clínico); - Hospital Regional de Guaíba Nelson Cornetet. 
Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 021/2025 do Ver Ricardo Pires, a qual requer 
que seja adotada a viabilização de um acordo ou convênio com o Presídio 
Estadual de Arroio dos Ratos, para o fornecimento de mão de obra prisional a ser 
empregada em reformas e revitalizações de espaços públicos no município. 
Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 022/2025 da Ver Felipe Vieira, a qual requer: 
1) que seja realizada manutenção nos brinquedos e equipamentos de academia 
ao ar livre das praças e espaços públicos, bem como que a limpeza (corte de 
grama) seja feita com mais frequência; 2) que sejam instalados os equipamentos 
de academia ao ar livre e brinquedos na Praça Odete Moura, no cruzamento entre 
as Ruas José Luís Lague e josé dos Santos, no Bairro Atafona. Justificativa escrita 
e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. 
INDICAÇÃO Nº 024/2025 da Verª Rittieli Souza Silva, a qual requer a análise e 
encaminhe a Secretaria de Obras através da Coordenadoria de Trânsito e 
Conselho Municipal de Trânsito o que segue: (que analise e estude a viabilidade 
de diminuir as faixas pintadas de amarelo dos cordões de toda extensão do centro 
da cidade). Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e 
votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 025/2025 da Verª Rittieli Souza 
Silva, a qual analise e encaminhamento da Secretaria de Obras o que segue: 1- 
Colocação de faixa elevada em frente a Coordenadoria de Cultura, Desporto e 
Turismo e uma em frente à Câmara de Vereadores. 2- Colocação de faixa de 
pedestres na Rua Fernando Ferrari ao lado do Banco Banrisul. 3- Colocação de 
tapume e um acento na parada de ônibus que fica na Rua Jaques Webster com 
a Henrique Lougue. 4 - Colocação de uma faixa de pedestres na Rua Largo do 
Mineiro em frente a Prefeitura Municipal esquina com a Rua Professora Silvana 
Narvaez em frente a farmácia Via Pharma. 5- Retirada das árvores que estão com 
as raízes prejudicando a calçada da Avenida Espanha ao lado da Escola Estadual 
Couto de Magalhães e manutenção da calçada que está danificada pelas raízes 
das árvores neste local e que o Executivo realize a troca de mudas de árvores no 
local das mesmas. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 026/2025 do Ver 
Tiago Ramos de Souza, a qual requer: 1) Secretaria Municipal de Obras, dentro 
de suas possibilidades e o que for possível em Lei, busque apoio junto a Empresa 
Copelmi para que esta faça a limpeza da Sanga na Av. Ipiranga, e outras que 
necessário, para fim de prevenir problemas futuros com as chuvas, temporais e 
higiene. 2) Que dentro da Lei e de suas regularidades, providencie uma passarela 
anexa a ponte ali existente. 3) Que a secretaria responsável, providencie a 
limpeza da mesa sanga. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 X 0.  REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÕES: 004/2025 da Verª Rittieli Souza Silva, a qual requer que a 
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secretaria da saúde a esta casa sobre a Unidade Móvel Odontológica: 1) A 
unidade móvel esta regular e com os equipamentos em condições de uso para a 
comunidade? 2) A unidade móvel está ativa? Se sim, qual planejamento da 
secretaria em relação ao cronograma dos locais onde a mesma ficará? 3) A 
secretaria irá divulgar os dias para a comunidade poder acompanhar e poder 
realizar os atendimentos? 4) A unidade móvel foi adquirida em que período e de 
que forma o município foi comtemplado com ela? Justificativa escrita e verbal, no 
plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. 
REQUERIMENTO DE INFORNMAÇÕES: 005/2025 da Verª Angelita Martins, a 
qual requer informações sobre as vans escolares da APAE de Arroio dos Ratos 
não estão tendo acesso ao Residencial Lagoa Azul ‘Casinhas'. Conforme 
informações recebidas, três alunos da APAE residem nesse local, incluindo um 
aluno com deficiência visual, o que torna a questão do transporte desta instituição 
ainda mais relevante. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÕES: 006/2025 do Ver Felipe Vieira, a qual requer as seguintes 
informações: 1) Quem está respondendo pela Coordenadoria Municipal de 
Proteção e Defesa Civil? 2) Qual a relação de bens em estoque pertencentes a 
Defesa Civil? Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e 
votação foi aprovada por 8 x 0. 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES 007/2025: Dos Vereadores Rittieli Souza 
Silva e Ricardo Pires, a qual requerem informações sobre o Reajuste Anual dos 
Servidores Públicos Municipais: 1) Qual a previsão do reajuste anual? 2) O 
Executivo já tem a porcentagem do reajuste? 3) Quando será encaminhado ao 
legislativo o projeto? Justificativa escrita e verbal., no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. ANTEPROJETO DE LEI Nº 002/2025 
dos Vereadores Rittieli Souza Silva e Ricardo Pires, a qual requerem a 
disponibilidade sobre a parceria entre o Município de Arroio dos Ratos e presidio 
Estadual para a confecção de uniformes escolares. Justificativa escrita e verbal, 
no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. 
ANTEPROJETO DE LEI 004/2025 da Verª Gabriela Radi Silveira, a qual requer a 
implantação do Sistema de Farmácia Digital no Município. Justificativa escrita e 
verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0.   
CORRESPONDÊCIAS EXPEDIDAS: nada consta. TRIBUNA POPULAR:  
Coordenador de Obras e Transporte Lázaro Tassoni, usa a Tribuna para 
esclarecer aos Senhores Vereadores, a comunidade e aos que assistiam pelas 
redes sociais, a real situação que se encontra a Secretaria de Obras e Transporte, 
com os seus veículos e máquinas do seu Parque Rodoviário sucateados, sem 
EPIs para alcançar aos seus colaboradores, afim de que os mesmos realizem as 
suas atividades. Em questão de ordem, o Ver Felipe Vieira fala sobre os 
Anteprojetos, que no Regime Interno Artigo 153, estabelece que os Anteprojetos 
serão submetidos a uma única discussão e votação e independe do parecer da 
comissão. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Ricardo Pires, usa o grande 
expediente e expõe o seu descontentamento referente a saída do Dr. Alex 
Coutinho Ribeiro, que não se encontra mais atendendo no ESF3, usa o mesmo 
para falar da questão do Ataídes que é o concessionário do Balneário Passo da 
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Barca. Vereador Felipe Vieira, usa o Grande Expediente, agradecendo a 
comunidade pelo recebimento das demandas e informando sobre os protocolos 
feitos online, comunicou sobre o seu encontro com o Deputado Afonso Motta que 
reafirmou o seu compromisso com o município de auxiliar financeiramente dentre 
as demandas através de emendas parlamentares e de emenda de bancada. 
Agradeceu o Prefeito Renato Feiten pela recepção do Ex-vereador Mauricinho, 
hoje assessor do Deputado Afonso Motta no seu gabinete, assim reafirmando o 
seu compromisso com o Município. COMUNICAÇÕES: nada consta, ORDEM DO 
DIA: DISCUSSÃO PRELIMINAR: Projeto de Lei Nº 001/2025: Projeto de Lei Nº 
001/2025, Verª Gabriela Radi Silveira, fazendo uso da questão de ordem, solicitou 
o artigo Nº112 para que a comissão de pareceres analisasse, pela urgência que 
o nosso município se encontra e que se torne possível e acessível para toda a 
comunidade. Colocada em votação, no plenário, foi aprovado por 8 x 0. A sessão 
foi interrompida para a comissão de pareceres se reunir. DISCUSSÃO FINAL E 
VOTAÇÃO: Projeto de Lei Nº 001/2025, foi colocado em discussão e votação no 
plenário, foi aprovado por 8 x 0. Ata 02/2025, aprovada por 8 x 0. Prefeito Renato 
Feiten cumprimentou a todos os presentes, e descreveu o tamanho o da 
preocupação com o município, com as secretarias. Deu exemplo da Secretaria de 
Obras que encontrou totalmente com o seu Parque Rodoviário sucateado, o pátio 
parecendo mais um depósito de sucatas, falou também da Secretaria da Saúde 
que encontrou em estado crítico, com poucos carros funcionando, com apenas 
uma Ambulância, esta que está cedida ao Pronto Atendimento, assim tendo que 
pagar aluguéis de Vans, sendo que as do município encontram-se estragadas. 
Como não é diferente nas demais secretarias do município. A Prefeitura está com 
um déficit de aproximadamente 60 Milhões de Reais, incluindo os débitos FAPS, 
Precatórios e restos a pagar. Agradeceu aos Empresários da cidade que estão 
ajudando, nos consertos de máquinas, falou dos contratos que estão sendo todos 
revisados, reduziu os cargos comissionados a 70 %. Falou da questão do 
Balneário Passo da Barca, que é única e exclusivamente de responsabilidade do 
Concessionário, a colocação dos banheiros químicos, assim cumprindo o que diz 
no contrato. Esclareceu também sobre o caso do Dr. Alex Coutinho Ribeiro, 
médico do ESF 3, que passou a atender em charqueadas, por ter passado em um 
Processo Seletivo, sendo assim, não foi exonerado. Agradeceu a todos. 
Presidente Neida   Puten Oliveira de Lima, agradece a presença do Prefeito 
Renato Feiten, e fala das cobranças que estão sendo feitas, estas que são de 
responsabilidade do Ex Prefeito. PRESENÇAS: Angelita Martins, Felipe 
Athanázio Vieira, Gabriela Radi Silveira, José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco 
Antônio Correa Monteiro, Neida Puten Oliveira de Lima, Ricardo Pires, Rittieli 
Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. Nada mais a se tratar, eu encerro a presente 
sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a próxima sessão 
ordinária, no dia 21 de janeiro de 2025. Desejo uma Boa Noite e que deus abençoe 
a todos. A fala completa dos vereadores e dos demais participantes encontra-se 
na íntegra no site www.facebook.com/camaraarroiodosratos.    
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1 – ANGELITA MARTINS -  
 
 
 
2 – FELIPE ATHANAZIO VIEIRA -  
 
 
 
3 – GABRIELA RADI SILVEIRA - 
 
 
 
4 - JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -  
 
 
 
5 – MARCO ANTONIO CORREA MONTEIRO -  
 
 
 
6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA -  
 
 
 
7- RICARDO PIRES -  
 
 
 
8 – RITTIELI SOUZA SILVA -  
 
 
 
9 – TIAGO RAMOS DE SILVA   


